



ESPAÑA EN AFRICA

BOMBARDEO EN AEROPLANOS

UN COMANDANTE HERIDO

Servicio telegráfico

DE TETUAN

Columna de operaciones. En Monkal y en Ben-Karrich.

TETUAN 17.

Hoy, al amanecer, salieron del campamento el general Berenguer, que manda la brigada de regulares indígenas; el general Primo de Rivera, con la brigada de Cazadores; cuatro baterías; un batallón del regimiento del Rey, 200 hombres del regimiento de Ceuta y una compañía de Ingenieros, dirigiéndose estas fuerzas hacia la entrada de Ben-Karrich con objeto de colocar un blockaus para impedir incursiones de los moros.

FOR TELEGRAMA

EN BARCELONA

Una carta del Sr. Maura.

BARCELONA 17. 18.10.

El presidente y vicepresidente del Centro monárquico conservador, a raíz de ser elegidos para dichos cargos, enviaron un telegrama al Sr. Maura, reiterándole su adhesión.

Un candidato.

El ex presidente del Círculo conservador, Sr. Peyrá, presenta su candidatura para diputado a Cortes por el distrito de Torroella de Montgrí.

Cuenta con grandes posibilidades de triunfo.

Círculo datista.

Los elementos datistas se proponen crear un nuevo Círculo, para lo cual hacen gestiones.

Las Mancomunidades.

En los Círculos regionalistas, nacionalistas y republicanos, es el tema obligado de todas las conversaciones el Real decreto sobre Mancomunidades que ha ofrecido el Sr. Dato.

EN LA IGLESIA DEL CORAZÓN DE JESÚS

Esta tarde, a las seis, se celebrará en la iglesia del Corazón de Jesús, de la calle del Caballero de Gracia, la fiesta anual que con la obra del Patronato de enfermos dedica a su Patrona Nuestra Señora de la Esperanza.

Predicará el elocuente orador sagrado don Luis Calpeña, y al acto asistirán probablemente S. M. la Reina Victoria y otras angustas personas.

EL BANCO HISPANO-AMERICANO

Reunión de representantes de Cámaras de Comercio. Una fórmula. Dice el señor Prast.

Los señores Sedó, Paraiso y Cano, Prast y Vallejo, representantes de las Cámaras de Comercio de Barcelona, Zaragoza y Madrid, han celebrado una reunión en esta corte para tratar del asunto del Banco Hispano-Americano, y ver el medio de normalizar la situación de la referida entidad bancaria.

También asistieron a la reunión los secretarios de las Cámaras de Madrid.

Después de la reunión, el Sr. Prast hizo las manifestaciones siguientes:

"Seguimos trabajando sin descanso para resolver el conflicto del Banco Hispano, y la reunión que acabamos de celebrar ha sido para resolver en definitiva el asunto.

Hemos analizado tres fórmulas, que se nos presentaban como solución, y de ellas hemos escogido una, que creemos nos llevará al triunfo en brevísimo plazo; pues si nuestros estudios y cálculos no son equivocados, el lunes 6 del mes próximo podrá abrir sus puertas el Hispano, teniendo en su Caja cinco ó seis millones de pesetas más de lo necesario para satisfacer a todos sus acreedores.

Ahora no puedo dar detalles de la fórmula; pero sí anticipo que no es exigiendo nada a los cuenta-corrientistas de crédito por sus saldos deudores; pues esto, que sería desde luego una solución para el Banco, ya que tiene en créditos entregados más de 50 millones de pesetas, sería una catástrofe nacional, porque llevaría a la quiebra a 3.000 ó 4.000 industriales que abrieron sus cuentas y dispusieron del dinero para emplearlo en sus negocios."

Otra reunión. Informe técnico. La gestión del Banco.

También se han reunido en la sala de Consejeros del Banco Hispano-Americano los señores presidente de la Cámara de Comercio, de la Cámara de la Industria, del Círculo de la Unión Mercantil, y el síndico del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa, con los señores director de la Escuela de Comercio, secretario general de la Cámara de Comercio, don Antonio Sacristán, D. Mariano Matesanz, don Miguel Lorenzale, D. José Jareño, D. Mamm Prast, D. Juan Ramírez de Pablos, y ostentando D. Carlos Prast la representación del Sr. Ruiz de Velasco, por hallarse éste enfermo, estudiaron con todo detenimiento la contabilidad, comprobando las cifras, que coinciden exactamente con las del balance del 31 de Octubre último, que ya ha publicado la Prensa.

Resultado del examen, que la gestión del Banco Hispano-Americano ha sido intachable.

Esperando el balance.

En la próxima semana se reunirá nuevamente la Comisión, tan pronto como el Banco presente el balance de 10 de Diciembre actual.

"VISITA JOSEFINA"

Celebrará su función mensual mañana, viernes, 19 de los corrientes, en la iglesia de Mercedarias Descalzas de Góngora.

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión con motetes y ejercicio de los Siete Dolores, y gozos; por la tarde, a las cinco, Exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Letanía cantada, sermones y preeces al Santo Patriarca, terminando con la Reserva y bendición del Santísimo Sacramento.

Se encarece a todos los asociados la puntual asistencia, con el sauto escupulario.

CONTRA LA COMPAÑIA MADRILEÑA DE ELECTRICIDAD

En el reparto de asuntos civiles se ha presentado un escrito por el procurador señor Ulrich en representación de varios obligacionistas pidiendo-se declare en quiebra la Compañía de Electricidad Madrileña del Mediodía.

El juez a quien ha correspondido este asunto es el de la Latina, Sr. Algora, el cual acordó a lo solicitado por el Sr. Ulrich ordenando la detención de los consejeros de la Compañía demandada, incautándose de sus bienes y exigiéndoles 5.000 pesetas de fianza personal.

El abogado de la citada Compañía, don Luis Silveira, ha pedido al juez que suspenda las actuaciones, accediendo a dicha petición el Sr. Algora.

R. Alhambra.

Embajador extraordinario y plenipotenciario, cerca de Mi persona.

Profunda y sinceramente agradecido a las muestras de simpatía y cariñosa estimación que tan cumplidamente Me ofrecéis en nombre de vuestro Augusto Soberano, correspondiendo a ellas con la manifestación de Mis arraigados sentimientos de vivo afecto y personal respeto hacia Su Majestad Imperial y Real, y hago al mismo tiempo fervientes votos al Cielo por Su preciosa salud, para bien y ventura de sus pueblos, por la de Su Imperial y Real Familia y por el bienestar y prosperidad de la Monarquía austro-húngara, que por tan dilatado tiempo y tan gloriosamente rige.

Os ruego, señor embajador, que os hagáis fiel intérprete de estos sentimientos cerca de vuestro Augusto Soberano, uniendo su expresión a la de los particulares y sentidos afectos que, por el estrecho parentesco que a Su Imperial y Real Persona Me unen, se hallan hondamente albergados en Mi corazón.

Me complazco en ofrecer, señor embajador, al propio tiempo que os doy la bienvenida, Mi concurso personal y el de Mi Gobierno, para mantener y aumentar, si cabe, las constantes relaciones de amistad y de recíproca estimación que felizmente existen entre nuestras naciones.

Una vez terminada la ceremonia oficial del Monarca descendió del Trono y se dignó conversar unos instantes con el nuevo embajador de Austria, que después pasó a cumplimentar a Sus Majestades las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, retirándose luego de Palacio, con los mismos honores que se le tributaron a la llegada.

DÍA DE RETIRO

Mañana, en la iglesia de las Religiosas Salesas, de la calle de Santa Engracia, tendrá lugar su día de retiro, bajo la dirección del reverendo padre José María Rubio, S. J., la Guardia de Honor.

A las diez de la mañana habrá Misa, plática y meditación, y por la tarde, a las cuatro, rosario, plática y meditación, terminándose con la bendición.

UN TORERO MUERTO

Anoche, a las diez, ingresó en la Casa de Socorro del distrito del Centro, con una herida gravísima en la cabeza, producida por arma de fuego, el que hace algunos años fué célebre matador de toros, Angel García Padilla, de cuarenta y dos años, natural de Sevilla, donde vive en la actualidad su señora y dos hijos de ambos.

Poco después de ingresar en dicho establecimiento benéfico, dejó de existir el infortunado torero.

Este, que hace unos seis meses vino a Madrid, procedente de Lima, de cuya cárcel se fugó, pues en ella cumplía condena por haber dado muerte a un banderillero apodado el "Chamorro", bien por remordimientos de conciencia ó por otras causas, padecía ataques de enajenación mental.

Anoche, a las nueve, salió de la fonda donde se hospedaba, situada en la calle de Núñez de Arce, entró en una casa de la calle de Jacometrez, y poco después sonó un disparo, que sembró la consiguiente alarma en el vecindario.

El torero había atentado contra su vida, disparándose un tiro en la cabeza.

Entre un guardia y varios hombres, le condujeron a la Casa de Socorro, donde falleció, como queda dicho.

El Juzgado de guardia, que lo era anoche el del distrito de Palacio, se personó en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias correspondientes.

LAS HUELGAS

EN EL FERROL

Mitín en el teatro Jofre.

FERROL 17.

A las cinco de la tarde se celebró en el teatro Jofre un mitín obrero para decidir la actitud en el asunto de la huelga general.

El teatro estaba completamente abarrotado de gente, calculándose que el número de asistentes pasaba de 6.000.

Presidió el compañero Santamarina, presidente de la Comisión de la huelga, que explicó detalladamente las gestiones realizadas, diciendo que el ministro de la Gobernación fué engañado por la Empresa.

Bello, concejal socialista, habló después, diciendo que no debe permitirse que vuelva al trabajo el compañero José Casado, causa de la huelga.

Luego habló Montero, individuo de la Comisión de la huelga, exhortando a los obreros a mantener su actitud.

Fernández Diéguez, en nombre de las fuerzas vivas, negó que se le obligara a Casado a dimitir.

El concejal Bello volvió a hablar, diciendo que los obreros deben imitar a las abejas cuando hace mal tiempo, ó sea no salir de la colmena.

El compañero Lorenzo propuso dirigirse al Gobierno, para hacerle ver el lugar en que había quedado el ministro de la Gobernación, pues las gestiones de éste fueron burradas por la Empresa, que desautorizó sus manifestaciones.

En el acto se dibujó claramente la tendencia de los obreros de tratar directamente con la Empresa.

Se patentizó la desahogada situación del alcalde por las continuas contradicciones en que le hicieron incurrir las autoridades superiores.

EN LA CORUSA

Los obreros del ramo de construcción.

Liga patronal.

LA CORUSA 17. 20.15.

Ha sido viernes de la semana próxima no abrirán sus talleres los patronos del ramo de construcción.

Los obreros se proponen ir mañana al trabajo, y si no se les admite, acordarán exigir mejorías y declararse en huelga si no las aceptan.

La Cámara de Comercio, en sesión celebrada hoy, acordó constituir una Liga patronal en defensa de los intereses de la población y para evitar los quebrantos que traen consigo los repetidos paros.

EN PALMA DE MALLORCA

Conflicto solucionado.

PALMA DE MALLORCA 17. 20.10.

Gracias a las acertadas gestiones del gobernador civil, Sr. Martínez Campos, han sido firmadas hoy las bases que solucionan el conflicto planteado entre la Isla Marítima y sus empleados.

Ambas partes transigieron en algunos puntos de sus pretensiones.

En las bases firmadas se consiguen aumentos de sueldos a los capitanes, pilotos y maquinistas.

La entrevista de arreglo se verificó en el despacho del gobernador.

Después de firmadas las bases, el gobernador obsequió a los representantes de la Isla y de las Sociedades marítimas.

Pronunciaron discursos los presentes de ambas Comisiones, felicitando al gobernador por la pacífica con que llevó a cabo su intervención en el asunto.

El gobernador dió las gracias en sentidas palabras.

La Comisión que vino de Barcelona, regresó a dicha capital a las siete de la tarde.

EN BARCELONA

Acuerdo de los obreros aprestadores.

BARCELONA 17. 23.15.

Los obreros aprestadores y cilindradores han celebrado hoy una reunión en el cine-matógrafo "La Montaña", acordando seguir en expectativa, por lo que respecta a la huelga de los obreros de la casa Vidal y Compañía.

Esperan que los patronos tomen determinaciones, para obrar en consecuencia.

Regreso.

Han regresado de Palma los comisionados de las Sociedades náuticas que fueron a resolver el conflicto.

De Manresa.

Comunican de Manresa que los obreros metalúrgicos han anunciado a la Junta de Reformas Sociales que se declararán en huelga la mayoría de los que trabajan en aquellas funciones, por haber sido despedidos varios obreros, como represalia de la pasada huelga.

PRELADOS DE VIAJE

FOR TELEGRAMA

EL ARZOBISPO DE BURGOS

De Bilbao a Orduña.

BILBAO 17.

El nuevo Arzobispo de Burgos, excelentísimo Sr. D. José Cadena y Eleta, que se hallaba pasando una temporada en el palacio de Indauch, de esta capital, ha marchado en automóvil a Orduña, en cuyo colegio de Jesuitas se hospedará.

En éste será obsequiado con una solemne velada.

Mañana saldrá de Orduña para entrar en la capital de su archidiócesis.

Esperando a su excelencia.

BURGOS 17.

Esta tarde han salido de esta capital para Miranda y Briviesca numerosas Comisiones eclesiásticas y civiles, con objeto de recibir al Sr. Cadena y Eleta, que mañana llegará a esta archidiócesis.

También han ido con igual fin muchísimos particulares.

Desde los mencionados puntos vendrá el señor Arzobispo acompañado por las Comisiones y personas expresadas, haciéndose la entrada en esta ciudad a las tres de la tarde.

Para solemnizar la toma de posesión del señor Arzobispo, se han hecho donativos a los establecimientos de Beneficencia, por valor de 6.000 pesetas. Mañana se distribuirá entre los pobres gran cantidad de bonos.

EL OBISPO DE CANARIAS

LAS PALMAS 17.

A las tres de la tarde ha llegado a esta ciudad el vapor "Montserrat", trayendo entre sus pasajeros, al señor Obispo de Canarias, doctor D. Angel Marquina.

La ciudad se ha adornado grandemente para recibirle. Por doquiera lucen vistosas y ricas colgaduras, y en toda la carrera, desde el puerto al palacio episcopal, se han prodigado hermosísimos arcos de triunfo.

Los edificios públicos habían izado la bandera, así como el Club Náutico y otros varios donde residen diversas entidades particulares.

Todas las embarcaciones surtas en el puerto se hallaban empavesadas.

Un gran número de lanchas, vaporcitos y canoas automáticas, rodearon al "Montserrat" al llegar éste al sitio del desembarco, conduciendo Comisiones y particulares que deseaban presentar sus respetos al Prelado.

La entrada del doctor Marquina fué, sin exageración alguna, verdaderamente triunfal, en la que se ha manifestado el gran entusiasmo de la ciudad entera.

El señor Obispo montó en un landó descubierta, acompañado por el alcalde presidente de este Ayuntamiento. La marcha hasta el palacio se hizo pausadamente, entre el inmenso gentío que presenciaba la entrada y que no se calcula en menos de 20.000 personas.

El trayecto recorrido por el carruaje fué de seis kilómetros.

En toda su extensión el pueblo vitoreó al Obispo, aclamándole sin cesar. De muchos balcones echaban flores y palomas.

A las cuatro de la tarde entró Su Ilustrísima en la Catedral, rodeado de todo el Cabildo. Dentro del templo dirigió la palabra al público, que lo llenaba por completo, expresando, en elocuentes frases y con acentos de honda emoción, toda la intensidad de su gratitud por la cariñosa recepción que se le había hecho.

En su palacio recibió la visita de muchas Comisiones que acudieron a cumplimentarle.

Después, accediendo a las reiteradas instancias que se le hicieron, se asomó al balcón principal y bendijo al pueblo. Este rompió en una atronadora ovación.

Correspondiendo al carrón del pueblo, el Obispo vitoreó a Las Palmas y, ante todo el pueblo que presenciaba la escena, abrazó al alcalde de la ciudad, como representante de todos los habitantes de ésta.

Desde el obsequioso se han encendido en todos los edificios públicos y particulares preciosas iluminaciones.

DE LA CASA REAL

VISITAS Y CUMPLIMIENTOS

El Rey fué cumplimentado ayer mañana por el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Linares, y el gobernador civil, marqués de Portago.

Los condes de Torre-Arias, con su encantadora hija, presentaron sus respetos a los Reyes.

Ayer tarde estuvo en Palacio, visitando a Sus Majestades, el Infante Don Luis de Orleans.

La Infanta Doña Isabel estuvo en Palacio, visitando a Sus Majestades.

DE PASEO

La Reina Doña Victoria, con los Príncipes de Battenberg y la Infanta Doña Beatriz, pasó a primera hora por la Casa de Campo.

El Rey, con el Príncipe Mauricio de Battenberg, pasó la tarde en el "polo" de la Casa de Campo.

La Reina Doña Victoria y el Príncipe Leopoldo pasaron por la misma posesión.

DESDE SANTANDER

FOR TELEGRAMA

¿Dimite el Ayuntamiento? Peregrinación del Magisterio.

SANTANDER 17.

El Ayuntamiento se dispone a dimitir para el caso de que se le obligue a satisfacer el contingente que le reclama la Diputación provincial, por considerarlo excesivo.

Si se hiciera efectiva la dimisión y el Gobierno nombrara un Ayuntamiento de Real orden, se interesaría a los designados que renuncien el cargo.

Han salido ocho maestros para agregarse a la peregrinación del Magisterio a Roma.

EN CUARTA PLANA: ORIGINALS DE ACTUALIDAD



